
Для західноукраїнських (львівських) студентів важливішими видаються 
аргументи на виправдання винуватців-співвітчизників. Зрозуміло, що сильна в 
їхньому середовищі патріотична ідентифікація зі старшим поколінням спонукає 
до акцентування позитивних пояснень та нехтування негативних. 
Східноукраїнські (запорізькі) студенти виразніше орієнтуються на власну 
оцінну активність індивідів. Це може бути зумовлено, по-перше, слабшою 
ідентифікацією із загальноукраїнською спільнотою, а відтак і меншим 
інтересом до її історичних епізодів; по-друге, активнішим прагненням 
самовизначитися в просторі актуальних політичних та етнонаціональних 
питань.
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ОНЛАЙН ФАСИЛІТАЦІЯ РЕАБІЛІТАЦІЇ УКРАЇНСЬКИХ ВЕТЕРАНІВ, 
ЩО БРАЛИ УЧАСТЬ В АТО ЧИ ООС ЗА ДОПОМОГОЮ 
ТЕЛЕФОННОГО ДОДАТКУ ЧЕРЕЗ ІНТЕРНЕТ.

Тема онлайн фасилітації навчання непогано вивчена та досліджена у світі 
[2] [3] [4], а от тема онлайн фасилітації реабілітації ветеранів та учасників 
бойових дій у світі вивчена недостатньо [1]. Питання онлайн фасилітації 
реабілітації ветеранів АТО чи ООС вивчено ще менше через те, що агресія і 
напад, які спричинили появу цих ветеранів сталися відносно нещодавно. 
Кількість таких ветеранів суттєва і має тенденцію до збільшення, тому 
пропонується вивчити та дослідити дану тему.

Серйозним бар’єром для отримання психологічної допомоги може стати 
відсутність можливості фізично потрапити на консультацію до психолога чи 
психотерапевта, тому очевидним рішенням є використання сучасних інтернет 
технологій у фасилітації реабілітації ветеранів АТО чи ООС.



Крім психологічної служби, яка у онлайн режимі може консультувати ветеранів 
пропонується створити специфічний додаток на телефон, який буде мати 
функції месенджера, для прямого і цілодобового зв’язку з психологом для 
консультацій; додатку для самостійного тестування психологічного стану 
ветеранів та апробованих у світі додатків із різними способами релаксації.

Для створення такого телефонного додатку пропонується провести 
відповідну наукову роботу, яка покаже, що краще включити у цей додаток і як 
ефективніше використати цю можливість для онлайн фасилітацїї реабілітації 
українських ветеранів, що брали участь в АТО чи ООС.
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ПРАКТИКА ЗУСТРІЧЕЙ З РОЗВИТКУ ЕМПАТІЇ У ПІДЛІТКІВ В СІЗО. 
РЕКОМЕНДАЦІЇ ДЛЯ ВОЛОНТЕРІВ ТА СПІВРОБІТНИКІВ

Місця несвободи, в'язниці, колонії - це середовище конфлікту. На думку 
деяких колишніх ув'язнених, що перебували в місцях позбавлення волі, або в 
колонії, з якими нам довелося спілкуватися, слідчий ізолятор - найскладніше 
місце у всій пенітенціарній системі.

Одна з найбільш вразливих категорій в світі - це діти. А підлітковий 
період для дитини - виклик.

Поєднуючи ці факти і обставини, ми припустили, що підлітки, в 
конфлікті з законом, потрапляючи в слідчий ізолятор, проходять одне з 
найтяжчих життєвих випробувань і гостро потребують підтримки, в тому числі 
з боку соціальних фахівців, волонтерів і духовних наставників.

Корекційні програми починаються для підлітків в колоніях, проте деякі з 
них проводять у СІЗО більше року. З метою підтримки ПІДЛІТКІВ та корекційної 
роботи з їх конфліктними стратегіями поведінки ми провели в 2018 році цикл 
зустрічей в Київському слідчому ізоляторі, в яких брали участь від 9 до 15 осіб. 
Розуміючи, що в світі, де багато конфліктів, є безліч стратегій і сценаріїв 
поведінки, ми поставили для себе завдання показати, що цей процес можливо 
зробити мирним і побудувати довіру до нас і до таких зустрічей.


